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19 /mayo/ 2008

Modificación a las Reglas a las que habrán de sujetarse las sociedades y Fideicomisos que intervengan en el establecimiento y operación de un 
mercado de futuros y opciones

El día de hoy se publicó en el Diario Oficial de la Federación una Resolución que modifica las “Reglas”, la cual entrará en vigor a partir del 20 de mayo de 2008.

Las modificaciones consistieron principalmente en lo siguiente:

Regla Décimo Octava.
Al derogar el tercer párrafo de esta Regla, se elimina la condición relativa a que el 51% del patrimonio de las cámaras de compensación deberá ser aportado por Socios Liquidadores. 
La modificación del párrafo cuarto de esta Regla, trae como consecuencia que los Fideicomitentes “B”
 de las cámaras de compensación puedan nombrar, conjuntamente integrantes del comité técnico de dicha cámara en proporción a su participación, sin que el número de integrantes nombrados exceda el 50% más uno de la integración del referido comité, lo cual difiere de lo establecido con anterioridad ya que los Fideicomitentes “B” únicamente podían nombrar en su conjunto, máximo al 10% de los integrantes del comité técnico.
Asimismo, con la modificación de este párrafo se establece que cuando los fideicomitentes “B” nombren a más de un integrante del Comité Técnico, por lo menos la mitad de ellos deberán de tener el carácter de independientes.
Regla Vigésima 
Se modificó el inciso o) de esta Regla, para establecer que las cámaras de compensación deberán constituir al menos cuatro comités, los cuales son equivalentes a los siguientes subcomités que ya existen en Asigna, Compensación y Liquidación: Subcomité de Administración de Riesgos, Subcomité Normativo y de Ética, Subcomité de Auditoría y Subcomité Disciplinario y Arbitral, a diferencia del inciso o) anterior, que únicamente contemplaba la integración de un comité de administración de riesgos y un comité de auditoría.
Regla Vigésima Séptima
En la Regla anterior se establecía la limitante para cualquier persona, física o moral, de adquirir de cualquier forma, el control de las acciones o constancias de derechos fiduciarios de las bolsas de derivados o cámaras de compensación, respectivamente, por más del 5% de dichas acciones o constancias. A pesar de que existía una excepción a dicha limitación, la cual consistía en obtener autorización por parte de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para adquirir una participación mayor, existía otro límite que establecía que aun con autorización de la Secretaría en comento, únicamente se podía adquirir hasta el 21% de participación en el capital o patrimonio de las bolsas de derivados o cámaras de compensación.
La resolución que se publicó el día de hoy, elimina la segunda limitante, es decir, una persona física o moral, puede adquirir más del 5% de las acciones o constancias de derechos fiduciarios de las bolsas de derivados o cámaras de compensación, sin límite alguno de porcentaje de participación, siempre que así lo autorice la Secretaría de Hacienda y Crédito Público 
En el Anexo “A” del presente documento se muestra un cuadro comparativo en el que se identifica en los textos modificados.
Anexo “A”
	TEXTO ANTERIOR
	TEXTO VIGENTE

(Entrada en vigor 20 de mayo de 2008)

	DÉCIMO OCTAVA.- Los fideicomitentes deberán ser por lo menos cinco Socios Liquidadores. También podrán ser fideicomitentes aquellas personas que al efecto autorice la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, oyendo previamente la opinión de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores y del Banco de México.
	DÉCIMO OCTAVA.- …

	Las instituciones de banca múltiple que actúen como fiduciarias en fideicomisos que tengan por fin operar como Cámara de Compensación, deberán pactar en los contratos de fideicomiso respectivos, que el patrimonio de los fideicomisos podrá ser aportado por Socios Liquidadores, y/o por las personas que reciban autorización de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público para tal fin.
	…

	En todo caso, el cincuenta y uno por ciento del patrimonio del fideicomiso deberá ser aportado por Socios Liquidadores.
	Se deroga.

	En el contrato de fideicomiso respectivo deberá pactarse que quienes aporten recursos al patrimonio del fideicomiso y no tengan el carácter de Socio Liquidador, podrán nombrar en su conjunto como máximo al diez por ciento de los integrantes del comité técnico del fideicomiso, pero en todo caso nombrarán cuando menos un integrante. Los fideicomitentes a que se refiere este párrafo, en ningún caso formarán parte de los demás comités a que se refieren las presentes Reglas.”


	En el contrato de fideicomiso respectivo deberá pactarse que quienes aporten recursos al patrimonio del fideicomiso y no tengan el carácter de Socio Liquidador, podrán nombrar, conjuntamente integrantes del comité técnico del fideicomiso en proporción a su participación al patrimonio, siempre y cuando su número no exceda al cincuenta por ciento más uno de los integrantes, pero en todo caso nombrarán cuando menos un integrante. Cuando el número de integrantes designados por los fideicomitentes a que se refiere este párrafo sea mayor a uno, por lo menos la mitad de ellos deberán ser miembros independientes según los criterios establecidos en las normas prudenciales emitidas por la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, incluyendo en esos criterios a las personas relacionadas con los fideicomitentes que no tengan el carácter de Socio Liquidador. Para los efectos de la presente regla, se entenderá por personas relacionadas respecto de los fideicomitentes que no tengan el carácter de socio liquidador, a las previstas por el artículo 2 fracción XIX de la Ley del Mercado de Valores.

	VIGESIMA.- Las Cámaras de Compensación que hayan recibido la autorización a que se refiere la regla tercera, tendrán las obligaciones siguientes:
	VIGESIMA.- Las Cámaras de Compensación que hayan recibido la autorización a que se refiere la regla tercera, tendrán las obligaciones siguientes:

	a)  a  n)…
	a)  a  n) …



	o) Crear al menos un comité de administración de riesgos y un comité de auditoría de acuerdo con las normas prudenciales que, en su caso, establezca la Comisión Nacional Bancaria y de Valores;


	o) Crear al menos los comités que a continuación se indican:

1.
El primero determinará, aplicará y vigilará la integridad y el buen funcionamiento de la red de seguridad, así como del sistema de administración de riesgos. Dicho comité deberá estar conformado en cuando menos dos terceras partes por personas designadas por los socios liquidadores;
2.
El segundo emitirá las normas de carácter operativo, prudencial y autorregulatorio, de conformidad con los lineamientos mínimos que al efecto establezca la Comisión Nacional Bancaria y de Valores. Dicho comité deberá estar conformado en cuando menos dos terceras partes por personas designadas por los socios liquidadores;
3.
El tercero deberá auditar y vigilar el cumplimiento de las normas citadas en el numeral anterior. Este comité deberá estar conformado en cuando menos dos terceras partes por personas que tengan independencia tanto con respecto de los fideicomitentes, como respecto de los socios liquidadores, y
4.
El cuarto aplicará las medidas disciplinarias correspondientes por los incumplimientos respectivos a las normas citadas. Este comité deberá estar conformado en cuando menos dos terceras partes por personas que tengan independencia tanto con respecto de los fideicomitentes, como respecto de los Socios Liquidadores.
La Comisión Nacional Bancaria y de Valores podrá mediante disposiciones de carácter general, emitir criterios sobre la integración y funcionamiento de dichos comités.

	p)  a  s)…
	p)  a  s)…

	VIGESIMO SEPTIMA.- Ninguna persona física o moral podrá adquirir directa o indirectamente, mediante una o varias operaciones de cualquier naturaleza, simultáneas o sucesivas, el control de acciones ordinarias de las Bolsas o constancias de derechos fiduciarios de las Cámaras de Compensación -que impliquen el control a través del comité técnico respectivo- por más del cinco por ciento del total de dichas acciones o constancias. La Secretaría de Hacienda y Crédito Público, oyendo la opinión de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores y del Banco de México, podrá autorizar, cuando a su juicio se justifique, un porcentaje mayor, sin exceder del veintiuno por ciento.
	VIGESIMO SEPTIMA.- Ninguna persona física o moral podrá adquirir directa o indirectamente, mediante una o varias operaciones de cualquier naturaleza, simultáneas o sucesivas, el control de acciones ordinarias de las bolsas o constancias de derechos fiduciarios de las Cámaras de Compensación –que impliquen el control a través del comité técnico respectivo- por más del cinco por ciento del total de dichas acciones o constancias. La Secretaría de Hacienda y Crédito Público, oyendo la opinión de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores y del Banco de México, podrá autorizar, cuando a su juicio se justifique, un porcentaje mayor.


	Los mencionados límites se aplicarán, asimismo, a la adquisición del control por parte de personas que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, considere para estos efectos como una sola persona.

Lo previsto en la presente regla, no será aplicable durante el año inmediato siguiente a aquel en que se constituyan las Bolsas y las Cámaras de Compensación de que se trate.


	El mencionado límite se aplicará, asimismo, a la adquisición del control por parte de personas que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, considere para estos efectos como una sola persona.
…




� Las aportaciones al patrimonio de Asigna, Compensación y Liquidación (Asigna) las hacen dos tipos de fideicomitentes, los Socios Liquidadores y los Fideicomitentes “B. Estos últimos son personas que solamente realizan una aportación en efectivo al patrimonio de Asigna, como ejemplo de lo anterior, podemos citar a S.D. Indeval.





