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MODIFICACIONES AL REGLAMENTO INTERIOR Y

MANUAL OPERATIVO

Con el objetivo de continuar contribuyendo al desarrollo y crecimiento del mercado, Asigna, Compensación y Liquidación (“Asigna”) ha modificado su Reglamento Interior en los siguientes términos:

· Se modificó la definición de Cuenta MexDer y artículos relativos, para aclarar que la Bolsa sin excepción, asignará un número de Cuenta MexDer a cada Cliente, Operador, Socio Liquidador y/o Cuenta Global que exista. (Art. 101.00) 

· Se estableció un procedimiento para que los Operadores Administradores de Cuentas Globales notifiquen la apertura y cierre de cada Cuenta Global. (Arts. 221.00 y 238.00) 

· Se estableció un plazo de 45 días naturales para la sustitución de personal acreditado por parte de los Socios Liquidadores y Operadores. Se adicionaron algunas precisiones para llevar a cabo la designación correspondiente. (Arts. 217.00, 218.00, 219.01, 219.02 y 237.00) 

· Se estableció una medida disciplinaria a los Operadores Administradores de Cuentas Globales, en caso de que ocurra un incumplimiento respecto al Personal Acreditado. (Art. 1110.00) 

· Se modificó el texto de los artículos 304.00, 305.00, 306.00, 307.00, 308.00, 310.00 y 311.00, relativos a la Compensación Bruta y Marginación Neta, con la finalidad de que a solicitud de un Operador o de un Socio Liquidador la compensación a nivel subcuentas pueda realizarse de manera bruta. 
· Se adicionó el supuesto de realizar transferencias de Contratos Abiertos cuando el patrimonio de los Operadores Administradores de Cuentas Globales esté por debajo del mínimo, y se contempla la transferencia de Contratos Abiertos entre Clientes del mismo Socio Liquidador. (Arts. 314.00 y 316.00) 

· Se amplió a 10 Días Hábiles, el término para el pago de las medidas disciplinarias que se impongan, consistentes en penas económicas. (Art. 1107.00) 

· Se adicionó la facultad a la Cámara de Compensación de realizar ajustes en la distribución de derechos patrimoniales en efectivo con la finalidad de adecuarse a lo estipulado en las Condiciones Generales de Contratación. (Arts. 338.01, 339.00 y 340.00) 

· Se modificó el texto del artículo 518.00 con la finalidad de aclarar que la asignación de las cuentas de valores se realizarán a nombre de los Socios Liquidadores y no de las Fiduciarias. 

· Se reconocen los sistemas de pago interbancarios reconocidos como tal en la Ley de Sistemas de Pagos. (Art. 718.00) 

· Se modificó el texto del artículo 739.00 con la finalidad de que el Socio Liquidador confirme el número de cuenta en valores y efectivo establecida en la casa de bolsa agente, únicamente cuando existan modificaciones a las mismas. 

· Se actualiza el procedimiento y los mecanismos de Liquidación Diaria y Liquidación al Vencimiento de los distintos Contratos de Futuro y Opción, de acuerdo al tipo de subyacente. (Art. 746.00) 

Asimismo, se modificó el Manual de Políticas y Procedimientos de Asigna en los siguientes términos:

· Se contempla que, cuando así lo especifique un Operador o un Socio Liquidador, la compensación de determinadas posiciones a nivel subcuentas se haga de manera bruta y su marginación sea neta. (Art. 402.00, 410.00 y 700.01) 

· Se redujo el horario para capturar las Notificaciones de Ejercicio de 90 a 60 minutos, después del cierre de mercado. (Art. 645.00) 

· Se modificó el orden de las acciones a tomar por parte de los Operadores y Socios Liquidadores en el supuesto de de errores operativos. Primero se modificará o transferirá la posición a la Cuenta de Conciliación y posteriormente se cerrará la posición. (Art. 403.00) 

· Se modificaron términos y mecanismos para llevar a cabo la Liquidación Diaria y la Liquidación al Vencimiento. Principalmente se amplió el horario para que la Cámara valide las Operaciones y se modificó el horario para la Liquidación Diaria en Efectivo (10:00 – 11:00 am.) Arts. 600.00, 601.00, 602.00 y 606.00.

· Se modifican horarios en el proceso de Liquidación al Vencimiento de los Contratos de Futuro sobre Acciones y se contempla la liberación de AIM’s de Entrega una vez finalizada la Liquidación al Vencimiento. (Arts. 609.00, 611.00, 612.01 y 621.01). 

· Se adecuó la confirmación realizada por la Cámara de Compensación al banco agente a la realidad operativa para el caso de la Liquidación al Vencimiento de los Contratos de Futuro sobre el Dólar con Liquidación en Especie (Arts. 625.00 y 626.00).

Estas modificaciones fueron publicadas en el Boletín de MexDer el día 24 de agosto de 2009 y entraron en vigor el día hábil siguiente de su publicación.
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