METODOLOGIA PARA ESTIMACIÓN DE BASES. Y PRECIOS DE INDIFERENCIA
PRECIO DE INDIFERENCIA EN ZONA CONSUMIDORA: Los precios de las cosechas nacionales en México tienen como referencia los precios de importación en plaza consumidora nacional más competitivos o de indiferencia de esos mismos productos. Los precios de indiferencia en zona consumidora se determinan como: 

Precio de Futuro + Base Zona Consumidora 

Donde: 

PRECIO DE FUTURO
Los precios de futuros son tomados del cierre del Chicago Mercantil Exchange en su en su página de internet: http://www.cme.com. Los precios se obtienen en dólares por bushel  que se convierten a dólares por tonelada métrica utilizando el factor de 39.36825 para maíz y de 36.7437 para trigo. 

Para el ciclo Otoño-Invierno se utilizan los vencimientos de futuros para el mes de julio para todos los productos, excepto maíz de Tamaulipas en donde se utiliza el mes de septiembre. 

Para el ciclo Primavera-Verano se utilizan los vencimientos de futuros para el mes de marzo en todos los productos, con excepción del maíz de Chihuahua en donde por la fecha de salida de la cosecha se utiliza el mes de diciembre. 

En el caso del sorgo y maíz blanco se utiliza como referencia el contrato de futuros de maíz amarillo. 

BASES ZONA CONSUMIDORA 

La Base Zona Consumidora se define como:  

[Bases Internacionales + Fletes Marítimos + Gastos de Internación + Fletes terrestres a la zona consumidora] * Tipo de Cambio

Donde: 

BASES INTERNACIONALES (POR PUNTO DE SALIDA DE ESTADOS UNIDOS MARITIMO Y TERRESTRE)
Las Bases que se utilizan son el resultado de un análisis comparativo de indicativos de Bases de diferentes comercializadores y la consideración del comportamiento del mercado, así como de el reporte semanal del US Grains Council.

Los principales factores que influyen en el comportamiento de las bases en el mercado físico y que son analizadas para determinar la Base Internacional son: 

· Disponibilidad de grano en el mercado: que está determinado en gran medida por los períodos de cosecha tanto en EUA como en México, cuando generalmente las bases se debilitan.

· Problemas de calidad en el grano: cuando esto sucede baja la demanda del producto y por tanto, el nivel de las bases.

· Cuando aumenta la demanda, se elevan los niveles de las bases.

· Problemas logísticos ocasionados por el clima: la escasa disponibilidad de medios de transporte, así como congelamiento del agua del sistema de ríos, etc, impide llevar el producto de las zonas de producción a los puertos y/o puntos de exportación, por lo que en estos casos las bases se elevan.

· Cuando el productor estadounidense, no realiza ventas en el mercado físico en espera de mejores cotizaciones de futuros, los compradores tienden a elevar sus ofertas de bases.

· Por el contrario, cuando los productores inundan el mercado físico con exceso de producto, los compradores reducen las ofertas de bases.

· La fluctuación en el tipo de cambio Peso/Dólar también influye en los niveles de bases: un dólar caro reduce la demanda del producto, porque eleva el nivel de las bases de importación; y un dólar barato fomenta la demanda de los importadores mexicanos.

· En los períodos de cosecha en México, los importadores monitorean los precios del producto nacional y del de importación, ya que en función de eso van cubriendo sus requerimientos de compra.

En su mayoría los indicativos de las bases se obtienen en dólares por bushel en cuyo caso deberán convertirse según los factores para maíz de 39.36825 y para trigo y soya de 36.7437. 

Para cada entidad se calculan diferentes opciones de entrada o de internación al país y se elige la  Base más competitiva, es decir la que forme el menor Precio de Indiferencia en Zona Consumidora.

FLETES MARITIMOS

En el caso de que la salida del producto sea por vía marítima (Nueva Orleans), se consideran las rutas de Nuevo Orleans al Golfo de México: Altamira, Veracruz, Coatzacoalcos, y Progreso y de Nuevo Orleans al Pacífico: Guaymas, Topolobampo, Mazatlán, Lázaro Cárdenas y Salina Cruz. Las tarifas son obtenidas de diferentes navieras y comercializadoras; cabe señalar que estas tarifas se mueven dependiendo de la oferta y la demanda internacional, así como de los ciclos agrícolas en Estados Unidos. 

Los indicativos de fletes marítimos se obtienen del reporte semanal de US Grains Council. Estos indicativos de fletes, en ocasiones se mantienen estables incluso hasta por tres semanas o más; y en otras registran cambios drásticos de una semana a otra.
GASTOS DE INTERNACIÓN
Los Gastos de Internación para Puertos (Golfo y Pacífico)  incluyen gastos aduanales, de inspección fitosanitaria, fumigación, descarga de barco y carga al tren o camión. En las Fronteras (Laredo, El Paso, Nogales y Calexico) se considera un costo porcentual sobre el valor del producto en frontera, el cual incluye los gastos aduanales, de inspección fitosanitaria, fumigación y renta de carros de ferrocarril de Estados Unidos. 

FLETES TERRESTRES
Se obtienen a partir del análisis de las cotizaciones mas frecuentes de fletes de diversas empresas  de autotransporte y ferroviarias así como indicativos de comercializadoras, importadoras y el publicado en el reporte semanal del US Grains Council. 

Una vez obtenido el flete por ruta para ferrocarril y autotransporte, se integran según el ponderado para cada uno de ellos de acuerdo con las cifras de movilización de las cosechas a cada una de sus zonas de influencia.

Las tarifas de ferrocarril normalmente cambian de acuerdo a los ciclos, sin embargo existen ajustes por el precio del combustible, dependiendo de la línea ferroviaria. En el caso de las tarifas de autotransporte los cambios se dan según los ciclos agrícolas y la competencia con otros productos.

TIPO DE CAMBIO

El tipo de cambio utilizado es el Fix publicado en el Diario Oficial de la Federación (DOF) vigente.

PRECIO DE INDIFERENCIA ZONA PRODUCTORA: Es igual a: 

Precio de Indiferencia en Zona Consumidora - Bases Nacionales.

BASES LOCALES.  Es la suma de los costos de Fletes, Almacenamiento y Financieros requeridos para llevar el producto de la zona productora a la zona de consumo. Mismos que se calculan para cada estado productor. 
ALMACENAJES
Las tarifas de almacenaje son variables entre un Estado y otro, es por eso que se calcula un costo promedio de acuerdo a los precios  vigentes en cada zona del país;  Las tarifas son proporcionadas por los usuarios del servicio y se utilizan las más frecuentes.

COSTO FINANCIERO
Para el cálculo del costo financiero se utiliza la TIIE más cuatro, tomando en cuenta los meses de consumo de cada Estado.

TIIE
La Tasa de Interés Interbancaria de Equilibrio que aplicamos es a 28 días, está se encuentra en la página de internet del Banco de México http://www.banxico.org.mx 

MERCADOS REGIONALES
Para los Estados con excedente de producción que debe comercializarse fuera del mismo se forman mercados regionales. En primer punto se consideran los consumos de las zonas cercanas, iniciando por el mercado local y el de los Estados  vecinos, conformando así su mercado natural. 

El concepto de mercado regional es altamente flexible, pues estará influido por:

· El nivel de producción de un producto en determinada región y ciclo agrícola.

· El nivel de consumo del producto en la misma región o áreas circunvecinas.

· El precio de mercado en las diferentes zonas consumidoras del país y por tanto el precio de mercado en zona productora equivalente.

La formación de un mercado regional se da a partir de los centros de consumo, pues la demanda es la fuerza activa en un mercado competitivo, la oferta a su vez reacciona a la demanda, de ahí que cada zona consumidora establece sus áreas de abastecimiento dependiendo de sus referencias de precio de importación. Dicha zona de abastecimiento se extiende tanto como los precios que consumidores de otras zonas consumidoras le permitan ser competitiva en la compra de cierto grano. Así mismo el volumen de compra en el mercado regional estará determinado por los costos de almacenamiento y financieros en comparación con su precio de indiferencia.

REGIONES DE INFLUENCIA Y VOLÚMENES DE CONSUMO

La determinación de regiones de influencia y volúmenes de consumo por cosecha se determina como: 

BASE ESTANDARIZADA ZONA CONSUMIDORA.

Es igual al promedio ponderado de las Bases Estandarizadas de cada entidad que forma parte del Mercado Regional correspondiente a cada producto por ciclo productor. El factor de ponderación es el volumen comercializado por entidad.

BASE MAXIMA REGIONAL.

Es igual al promedio ponderado de las Bases Nacionales de cada entidad que forma parte de la Región de Influencia correspondiente a cada producto por ciclo productor. El factor de ponderación es el volumen comercializado por entidad.

BASE ZONA PRODUCTORA. Es igual a la diferencia entre: 

Base Estandarizada Zona Consumidora – Base Máxima Regional

