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COMUNICADO DE PRENSA
5 de octubre de 2005
*Se lista el Contrato de Futuro sobre Euro en MexDer
Se lista el TRAC de Euros en BMV
En un evento conjunto entre MexDer, Mercado Mexicano de Derivados y la Bolsa Mexicana de Valores, fueron listados el día de hoy dos productos en forma simultánea relacionados con el Euro, ante la creciente importancia de esta divisa en los mercados financieros en el contexto internacional.
El primero de ellos se refirió al Contrato de Futuro sobre el Euro listado en MexDer, el cual ofrece al público inversionista las siguientes ventajas:
· Permite realizar inversión y cobertura en Euros de manera directa sin necesidad de pasar por el dólar, siendo una ventaja única que ofrecerá MexDer.
· Amplía la posibilidad de estrategias de los inversionistas. 

· Ofrece apalancamiento en la compra/venta de Euros; es decir, no requiere desembolsarse el día de hoy el total del importe negociado.

· Permite asegurar hoy el tipo de cambio Peso/Euro en un plazo hasta de un año.
Asimismo, se realizó el listado en la Bolsa Mexicana de Valores en el segmento Europa del Mercado Global, del trac sobre el índice IBOXX Euro Liquid Corporates.
Este instrumento cotiza bajo la figura de un Exchange Traded Fund (ETF), en London Stock Exchange (Bolsa de Valores de Londres). Para la operación del mismo se han desarrollado nuevos esquemas operativos que le permitan al Sistema Financiero Mexicano tener acceso en directo al mercado europeo de capitales.
Por sus características, este trac de Euros, 
· Es ideal para inversionistas institucionales que quieren economizar en costos de rebalanceo de sus portafolios, además de que pueden comprar este instrumento en pesos, directamente a través de una Casa de Bolsa.

· Este instrumento es elegible para la inversión directa por parte de las SIEFORES como resultado de la modificación reciente de las disposiciones aplicables al régimen de inversión mediante la circular 15-14 de Consar.

En la ceremonia a la que asistieron como invitados de honor el Sr. Alonso García Tamés, Subsecretario de Hacienda, así como distinguidos representantes de las embajadas de Alemania, España, Francia y Portugal, el Lic. Guillermo Prieto destacó: “Nuestro compromiso es ofrecer a los inversionistas la oportunidad de diversificar sus portafolios y cubrir sus riesgos en esta divisa. Creemos que el Euro jugará un papel cada vez más importante en nuestro país por lo que nos estamos adelantando a la potencial demanda de inversionistas e intermediarios .”
