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COMUNICADO DE PRENSA 
17 de octubre de 2005

Firma de un Contrato de Licenciamiento entre MexDer y NYMEX

que permitirá el listado del Contrato de Futuro de Gas Natural en MexDer.

En un evento realizado en el piso de remates del New York Mercantile Exchange (NYMEX)  -La bolsa de energía más importante del mundo-, el día de hoy se llevó a cabo la firma de un Contrato de Licenciamiento que permitirá a MexDer tomar como referencia el precio de liquidación del Gas Natural conocido como Henry Hub en la negociación de los contratos de futuro de este energético que se celebren en nuestro país. 
El contrato del Gas Henry Hub listado en NYMEX, es el más negociado a nivel mundial. Este precio es la referencia más importante del mencionado hidrocarburo en los mercados financieros y de entrega física.

A la ceremonia asistieron además del Sr. Mitchell Steinhause, Presidente del Consejo de Administración de NYMEX y altos funcionarios de la misma institución; el Lic. Guillermo Prieto, Presidente del Consejo de Administración MexDer; el Lic. Jorge Alegría, Director General de MexDer; el Lic. Arturo Sarukhán, Cónsul General de México en Nueva York, y la Lic. Gabriela Basurto de la Dirección General de Seguros y Valores de la SHCP. 

El Sr. Steinhause, Presidente del Consejo de Administración de NYMEX mencionó: “ Estamos muy satisfechos de trabajar con MexDer en sus esfuerzos de lanzar próximamente contratos de futuro del gas natural. Este acuerdo es consistente con nuestro plan de expansión mundial y estamos muy entusiastas y a la espera de proveer a México soluciones de manejo de riesgos.”
El Lic. Guillermo Prieto destacó que: “…la volatilidad en el precio del gas en los mercados internacionales crea un ambiente de incertidumbre en los precios para quienes consumen este energético. Por esto, el acuerdo celebrado el día de hoy, recobra gran importancia para la economía nacional, ya que permitirá lanzar instrumentos que faciliten a los usuarios del gas, obtener coberturas en las mismas condiciones a las que tienen acceso sus competidores en los mercados internacionales…”

Por su parte, Jorge Alegría, Director General de MexDer destacó: “Con la firma de este acuerdo, participamos en el esfuerzo que las autoridades mexicanas están haciendo para apoyar a las empresas de nuestro país en un entorno competitivo e incierto. Nos complace poder ofrecer mecanismos eficientes de fijación del precio futuro para quienes demanden u ofrezcan este importante energético. Asimismo, estamos convencidos de que los futuros del gas, darán más flexibilidad a nuestros clientes al permitirles mantener posiciones cortas o largas apalancadas”.   
Este acuerdo es el primer paso para que MexDer liste el contrato de futuro del Gas Natural en México, en una fecha posterior. 
