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COMUNICADO DE PRENSA

14 de enero de 2005

Se listan dos nuevos contratos de Opción 

*Trac´s representativos del “NASDAQ 100-Index Tracking StockSM” (QQQSM)  
* Trac´s representativos del "iShares S&P100 Index(" (OEF)

El día de hoy fueron listados en MexDer nuevos contratos de Opción sobre trac´s que representan a dos de los más importantes índices bursátiles internacionales, los cuales son:

· Contratos de Opción sobre el “NASDAQ 100-Index Tracking StockSM” (QQQSM)
· Contratos de Opción sobre los "iShares S&P100 Index(" (OEF)

El NASDAQ-100 Index(  incorpora a cien de las más importantes empresas nacionales e internacionales no financieras listadas en el NASDAQ Stock Market(. El Índice incluye las acciones de diversos sectores, como lo son el tecnológico, de telecomunicaciones, comercial y biotecnología. El NASDAQ 100-Index Tracking StockSM  conocido como QQQSM, reproduce el comportamiento de este Índice y es uno de los instrumentos más negociados del mercado de capitales a nivel mundial.

El  S&P100 Index(  se compone por cien de las compañías más importantes y renombradas de los Estados Unidos de América que cotizan en distintas Bolsas de ese país, siendo éste uno de los índices más representativos del desempeño de sus mercados de capitales. Los iShares S&P 100 Index( (OEF) reproducen el comportamiento del S&P100 Index(. 

Estos instrumentos se suman a los contratos de Opción sobre el IPC, Naftrac 02 y América Móvil L; incrementándose en MexDer la oferta de productos disponibles para una mejor administración de riesgos, así como lograr mayor eficiencia en los portafolios de inversión.

En la primera operación de ambos contratos, los intermediarios involucrados el día de hoy fueron BBVA Bancomer y Nacional Financiera.

Para mayor información puede consultar las páginas www.nasdaq.com y www.standardandpoors.com
