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COMUNICADO DE PRENSA

23 DE MAYO DE 2007
*MexDer, MERCADO MEXICANO DE DERIVADOS anfitriOn de la ConvenciOn Anual de la International Options Markets Association (IOMA)

El día de hoy concluyó exitosamente la Convención Anual de la International Options Markets Association (IOMA), la cual agrupa a los Mercados de Derivados de todo el mundo y es parte integrante de la World Federation of Exchanges (WFE).

Desde hace dos años, MexDer fue seleccionado por este organismo para realizar por primera ocasión en México este importante evento para la industria de los derivados. Los trabajos fueron realizados del 20 al 23 de mayo en la Ciudad de México.
Al evento asistieron, 46 Bolsas de Derivados y 22 Cámaras de Compensación y Liquidación, representados por sus Presidentes y Directores Generales, sumando un total de 91 delegados de 25 países, que se reunieron para analizar temas de actualidad y relevancia para los mercados, tales como: el desarrollo de nuevos productos, algorithmic trading, integración de bolsas, consolidación de mercados y sus efectos, vigilancia del mercado, nuevos esquemas y modelos de negocio en la compensación y liquidación, operaciones transfronterizas en materia de derivados, así como las posibilidades de accesos remotos de operación.
En el mensaje de clausura, el señor William Brodsky, Presidente y Director General del Chicago Board Options Exchange (CBOE) y Presidente de IOMA señaló que “la reunión fue una de las más fructíferas que se han tenido por la calidad de los ponentes y asistentes que a esta acudieron, por lo cual extendió a nombre de IOMA su agradecimiento a MexDer por haber hecho que esto fuera posible”. Asimismo destacó los acuerdos logrados en materia de tratamiento de los dividendos de las opciones y en la cooperación entre mercados para compartir información.
Por su parte el Lic. Guillermo Prieto Treviño, Presidente del Consejo de Administración de MexDer precisó que “esta reunión permitió hacer un análisis en torno al desempeño, desarrollo y consolidación de los mercados de derivados en el mundo, cuyo crecimiento, sin duda ha sido muy significativo, con operaciones sin precedente realizadas el año pasado por más de 11 billones de contratos vinculados con acciones e índices”. En este contexto, el Lic. Prieto precisó que “el Mercado Mexicano de Derivados, MexDer se ubica hoy como el quinto mercado de derivados en el mundo y fue el de mayor crecimiento durante 2006.”
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