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	COMUNICADO DE PRENSA


2 DE JUNIO DE 2003

*ASOCIACION ESTRATEGICA ENTRE MEXDER, MERCADO MEXICANO DE DERIVADOS Y EL MERCADO ESPAÑOL DE FUTUROS Y OPCIONES FINANCIEROS (MEFF)
*EL OBJETIVO PRINCIPAL DE ESTA ASOCIACION ES DESARROLLAR EL MERCADO DE OPCIONES EN MEXICO

México, D.F. – 2 de junio de 2003.- El día de hoy se llevó a cabo la firma de un acuerdo que establece una Asociación Estratégica entre MexDer, Mercado Mexicano de Derivados y el Mercado Español de Futuros y Opciones Financieros, MEFF, cuyo objetivo principal es el desarrollo del mercado de Opciones en México. En este sentido, la institución española se convierte en accionista de MexDer, con una participación del 7.5% de su capital social. 

El acuerdo contempla la aportación, instalación y la aplicación del sistema de negociación de MEFF, para realizar las operaciones del mercado de opciones en México en MexDer. Adicionalmente el Instituto MEFF ofrecerá cursos de formación para personal de MexDer y Asigna, así como para operadores, promotores e intermediarios e inversionistas.
Los aspectos fundamentales para la consecución de esta Asociación Estratégica, fueron la experiencia de negociación y operación de futuros y opciones financieras del mercado español, la probada eficiencia y accesibilidad de adecuación de su sistema, así como la similitud con el mercado mexicano. 

El acuerdo fue signado por el Honorable señor Josep Manuel Basañez, Presidente del MEFF y el licenciado Guillermo Prieto, Presidente de MexDer; así como por los señores José Massa y Jorge Alegría, directores generales de MEFF y MexDer, respectivamente. 
Como testigos de honor estuvieron presentes la excelentísima Embajadora de España en México, la Señora Doña Cristina Barrios y el señor Ramón Botas, Consejero Comercial de España en México. Igualmente atestiguaron el evento el licenciado Jonathan Davis, Presidente de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, el ingeniero Guillermo Güemes, Subgobernador del Banco de México y el actuario Alonso García Tamés, Director General de Crédito Público de la SHCP. 
MEXDER
MexDer inició sus operaciones en diciembre de 1998, negociándose actualmente contratos de futuros del dólar de los Estados Unidos de América, TIIE a 28 días, CETES a 91 días, Bono a 3 años (M3), IPC de la Bolsa Mexicana de Valores y acciones individuales de Cemex CPO, Femsa UBD, GFBB O, GCarso A1 y Telmex L.
En los últimos dos años, MexDer se ha caracterizado por mostrar un crecimiento exponencial en el volumen negociado, de ahí que en el 2002, figurara como la Bolsa de Derivados con mayor crecimiento a nivel mundial en derivados sobre tasas de interés, lo cual permitió ubicarla como la sexta bolsa de derivados según volumen operado en contratos de futuros.

Esta tendencia se ha mantenido en el 2003, al negociarse en el periodo enero-mayo 71’603,713 contratos, cifra 143% superior al volumen del mismo periodo del año precedente y que equivale al 85% del volumen registrado en todo el 2002.   
MEFF
MEFF, que en la actualidad está integrado en el Grupo Bolsas y Mercados Españoles, inició sus operaciones en noviembre de 1989 como la Bolsa y Cámara de Compensación de instrumentos derivados de España. Actualmente tiene listados contratos sobre bonos del Estado, índices bursátiles IBEX-35 y S&P Europe 350, así como sobre acciones individuales   Asimismo, MEFF ofrece a sus Miembros la posibilidad de negociar directamente en los mercados de derivados Alemán, Portugués y Francés.
MEFF se ha consolidado como uno de los mercados de derivados y opciones más importantes y exitosos del mundo. Durante el año de 2002, registró un volumen total de 17,3 millones de contratos de futuros, de los que 12,6 millones corresponden a futuros sobre acciones individuales, convirtiéndose el líder mundial en este producto; en cuanto a la operación de opciones se realizaron durante el mismo periodo 24,1 millones de contratos, correspondiendo el 78% a operaciones sobre acciones; las conexiones con otros Mercados supusieron un volumen adicional de 8,4 millones de contratos de futuros. 


EL SISTEMA DE NEGOCIACION DE MEFF

MEFF cuenta con una plataforma y estructura tecnológica de vanguardia, denominada S/MART, que ha sido licenciada para que sea utilizada y aplicada por MexDer para las negociaciones del mercado de opciones en México. Es importante mencionar que el mismo sistema es actualmente utilizado por el Mercado de Futuros y Opciones de Portugal y el WTB de Hannover, Alemania. 
LOS NUEVOS CONTRATOS DE MEXDER
La instrumentación y aplicativos de los sistemas para el desarrollo del mercado de opciones en México, se estima llevará aproximadamente seis meses. Durante este tiempo, se efectuarán los procesos para la correcta comunicación entre los sistemas de MEFF, MexDer y Asigna (Cámara de Compensación de este último mercado), con lo cual se tendrán los elementos de lenguaje tecnológicos necesarios para efectuar pruebas gremiales.  Las adaptaciones requeridas del sistema serán efectuadas tanto por MEFF como por Bursatec, empresa proveedora de tecnología de las empresas que forman parte del Corporativo de la Bolsa Mexicana de Valores.
Por lo anterior, el lanzamiento del Mercado de Opciones en México se tiene previsto cuando el marco normativo correspondiente haya sido avalado por todos los participantes, así como haberse efectuado satisfactoriamente en su totalidad las pruebas y procedimientos técnicos y operativos mencionados.

Los contratos que se contemplan listar inicialmente en el mercado de opciones mexicano, serán sobre el IPC de la Bolsa Mexicana de Valores y sobre algunas de las acciones con mayor bursatilidad .

El Doctor Ingeniero Josep Manuel Basañez Villaluenga, Presidente de MEFF, expresó
 “En MEFF, nos llena de satisfacción haber llegado a este importante acuerdo con MexDer. 
Nuestra asociación con el Mercado de futuros y opciones mexicano es de importancia estratégica capital para MEFF ya que, por una parte, al convertirnos en accionistas de MexDer, tomamos el reto de  colaborar intensamente en el desarrollo de los nuevos productos que MexDer introducirá a negociación y, por otra, se nos abren un gran número de oportunidades en el lanzamiento conjunto de productos y en posibles conexiones entre ambos mercados. 
Sin duda, el paso dado por MexDer y MEFF, producirá efectos beneficiosos para los inversores de todo el mundo, tanto a corto como a largo plazo”

Por su parte el licenciado Guillermo Prieto señaló que “La asociación que hoy se ha formalizado entre MexDer y MEFF, es sin duda un avance muy importante en la inclusión del mercado mexicano en el ámbito internacional”.
Asimismo, el licenciado Prieto Treviño precisó que “Para las instituciones bursátiles mexicanas y especialmente para los participantes en el mercado de derivados de México, este acontecimiento reviste especial relevancia, ya que en la historia bursátil de nuestro país es la primera asociación de una bolsa organizada mexicana no tan solo con su similar de otro país, sino con una de las Bolsas y Mercado de Futuros y Opciones de mayor éxito y reconocimiento mundial. La experiencia, aunada a la  tecnología de punta aplicada por nuestro socio español, son factores que garantizan una sólida instrumentación del mercado de opciones en México”. 

