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COMUNICADO DE PRENSA
*Listado de Opciones Financieras en México
*Inician operaciones las Opciones sobre el IPC y  sobre América Móvil L
México D.F.- 22 de marzo 2004.- El día de hoy se puso en marcha el Mercado de Opciones Financieras en México, mismo que fue inaugurado por el Dr. Guillermo Ortiz Martínez, Gobernador de Banco de México.
Guillermo Prieto Treviño, Presidente del Consejo de Administración de MexDer, mencionó que “el lanzamiento del mercado de opciones financieras en nuestro país es, un acontecimiento que nos llena de entusiasmo y satisfacción. Es la culminación de casi dos años de planeación y desarrollo en el que han intervenido muchas personas e instituciones”. Asimismo, reconoció el apoyo brindado por parte de las Autoridades Financieras, destacando el compromiso de trabajar con esmero para desarrollar este mercado, cumpliendo en todo tiempo de manera cabal y transparente con el marco operativo, regulatorio y de mejores prácticas que han delineado.

Asigna Compensación y Liquidación, Socios Liquidadores, Operadores, MEFF (Mercado Español de Futuros y Opciones Financieros) y MexDer, trabajaron intensamente para el desarrollo e implementación de este nuevo mercado en nuestro país.

Todo lo anterior marca un importante hecho en el desarrollo del Sistema Financiero Mexicano, ya que las Opciones son instrumentos que permiten administrar riesgos financieros y mejorar rendimientos en las inversiones, de manera complementaria a los contratos de futuros, permitiendo a los intermediarios financieros diseñar más y mejores instrumentos para el público inversionista. Las Opciones son los instrumentos derivados con mayor crecimiento en el mundo. Su inclusión en MexDer significa un paso importante para la modernización y fortalecimiento del Mercado de Valores Mexicano.
Al dar el banderazo de arranque del mercado, el Dr. Ortiz listó las Opciones sobre el Indice de Precios y Cotizaciones (IPC) de la Bolsa Mexicana de Valores, el Lic. Daniel Hajj, Director General de América Móvil, listó Opciones sobre esa misma emisora, y el Lic. Mario Laborín, Director General de Nacional Financiera las Opciones sobre el Naftrac 02.
Desde el día de hoy están disponibles para su negociación, las Opciones sobre el IPC y sobre las acciones de América Móvil. En una próxima segunda etapa iniciarán cotización las Opciones cobre el Naftrac 02, Telmex L y Walmex V.
Atestiguaron el evento, el Lic. Jonathan Davis Arzac, Presidente de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, Don Josep Manuel Basáñez Villaluenga, Presidente del Consejo de Administración de MEFF, miembros del Consejo de Administración de la Bolsa Mexicana de Valores y de MexDer, así como distinguidas personalidades en el ámbito financiero de nuestro país.

Para la negociación de opciones, hoy entró en funcionamiento el sistema denominado S/MART®, resultado de la Asociación Estratégica celebrada con MEFF el 2 de junio de 2003. Al respecto, el señor  Basáñez, indicó: “En MEFF nos llena de satisfacción haber llegado a este importante acuerdo con MexDer. Nuestra asociación con el Mercado de futuros y opciones mexicano es de gran importancia para MEFF ya que, al asociarnos con MexDer, tomamos el reto de colaborar intensamente en el desarrollo de nuevos productos y realizar posibles conexiones entre ambos mercados.”
De esta manera se ha  migrado del SENTRA Derivados® al S/MART la operación  de futuros sobre el Indice de Precios y Cotizaciones (IPC) de la Bolsa Mexicana de Valores, así como los contratos de futuros sobre las siguientes acciones individuales: América Móvil (AMX L) Cementos Mexicanos (Cemex CPO), Fomento Económico Mexicano (FEMSA UBD), Grupo Carso (GCARSO A1) y Teléfonos de México (Telmex L).
MexDer 

Inició sus operaciones en diciembre de 1998, listando contratos de futuros. Desde el 2001 el ritmo de crecimiento no ha cesado y ha logrado colocarnos en uno de los mercados de más rápido y mayor crecimiento en derivados de tasas de interés a nivel mundial.

En las estadísticas de 2003, encontramos que este mercado duplicó el volumen negociado, y cuadruplicó el interés abierto (número de contratos abiertos) con respecto al año previo.
Asigna

Toda operación realizada en MexDer, es compensada y liquidada en la Cámara de Compensación del Mercado Mexicano de Derivados denominada “Asigna”; la cual cuenta con la más alta calidad crediticia.
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Calificación Local 


Calificación Internacional
    Fitch Rating
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    Standard&Poor’s

mxAAA/mxA-1+ local currency 
BBB-/A-3 foreign currency 









BBB/A-2 local currency

    Moody’s


AAA.MX 
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S/MART®
El S/MART (System for Markets Automatic Real Time) es el sistema electrónico que MEFF utiliza para la negociación, compensación y liquidación de sus mercados. En MexDer, desde el día de hoy se utiliza para la negociación de Opciones, y para futuros en los casos en que el subyacente sea un instrumento del mercado de capitales; continuando a cargo de Asigna, las funciones relativas a compensación y liquidación en sus propios sistemas.

